



隔离区里的警察故事

——呼伦贝尔市鄂温克旗公安局抗击疫情工作纪实

本报记者●金丽 通讯员●春明

外地返乡人员隔离区——这是抗击新冠肺炎疫情阻击战中一个关键而危险的前沿阵地。呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局全体民警、辅警应召奔赴这里,展开了一场没有硝烟的战斗。

2月11日以来,按照集中隔离工作部署,鄂温克宾馆和金领酒店分别设立外地返乡人员隔离区。为维护隔离场所秩序,确保集中隔离场所所有人员安全,鄂温克旗公安局在两家宾馆均设立了隔离区安保组。

严防因一丝疏漏而发生意外

隔离区异常繁忙。由于被隔离人数多,工作人员少,每天不时会出现各种问题,隔离房间没热水了,电视没信号了,隔离人员没水果吃了……甚至还有隔离人员要求饮酒的。遇到各种情况,安保组立即与相关负责人沟通,然后充分发挥公安民警善做群众工作的特长,悉心与被隔离人员沟通解决。

处于疫情防控的特殊时期,安保组成员理解隔离人员的焦躁情绪,因此,在工作和沟通过程中十分注意语气和态度,决不影响隔离对象的情绪。同时,他们还必须要随时注意隔离区内的各项工作细节,严防哪怕因一丝一毫的疏漏而发生的意外。

一天,有四名从重点疫区返乡的隔离人员需要转移到其他隔离点。经过沟通,有两名隔离人员表示愿意积极配合,但另外一对夫妻情绪比较激动,不愿转移隔离。面对这一情况,民警立即与驻地医生沟通,商讨对策。随后,经过民警一番劝说,夫妇二人态度才有所缓和,但提出“要两套防护装备才接受转移”的要求。经汇报,安保组为他们调配了两套防护装备,才得以顺利完成这次转移隔离人员驻工作。

集中隔离期间,安保组还要严密监控隔离人员动态,确保隔离人员不出房间,不在酒店擅自走动。同时,还要全力维护集中隔离区域的安全和纪律,对以暴力、威胁、侮辱、恐吓、诽谤等方式侵犯工作人员人身权利,拒绝配合医护人员进行每日身体健康状况检查以及擅自离开隔离地点的人员进行依法处理。安保组成员知道,他们需要随时保持戒备状态,一旦遇到突发事件,须确保第一时间快速稳妥处置。

在安保组的不懈努力下,截至目前,隔离区内未发生一起违反相关规定的案事件。



为早日战胜疫情一起努力

为了既能随时了解集中隔离人员的情况,又能不过多地打扰他们,安保组一直在想周全的办法。在与隔离区医护人员沟通后,医护人员同意在每日测量体温、询问情况时对隔离人员的情绪和需求进行了解,然后再反馈给安保组工作人员。根据医护人员的反馈,安保组得以随时了解掌握隔离人员的内心所想和情绪波动,从而能够有的放矢地对他们进行心理疏导和情绪安抚,并全力帮助他们解决困难。

由于集中隔离人员较多,而驻地医护人员只有两名,除了日常忙碌的医护工作外,他们还要负责将饭菜、水果、饮用水等运送至各个隔离房间。为了减轻医护人员工作量,安保组工作人员主动配合他们将饭菜等物品运送至隔离区域,最大限度地缩短隔离人员的等待时间,而这一做法,也有效地缓解了隔离人员的不满情绪,为确保他们安心隔离发挥了重要作用。

每次从隔离区返回,隔离防护服的护目镜上总是布满水汽,安保组成员们感慨地说:“从外表看着感觉不到什么,但防护服穿上10多分钟就开始感觉非常憋闷,是很难

受的,而一线的医护人员一穿就是一天……为了早一天战胜疫情,我们一线防控人员会相互配合,一起努力!”

“我的使命就在这里!”

进入隔离区,就意味着15天或者更久的时间不能够与家人相聚。特殊时期,安保组成员同隔离人员一道将自己与家人隔离起来,他们深知,这是任务,更是人民警察的使命,也是特殊时期对家人最深沉的爱。

刑警大队副大队长白朝辉,在接到赴隔离区执行特殊任务的通知后,便立即准备出发,而他的行动也得到了家人的支持和鼓励。嘱咐妻子照顾好家里的老人和孩子,并快速把自己学习到的防护知识教给妻子后,白朝辉出发了。

疫情严峻,即便是心里有再多的牵挂,他也毫不犹豫地奔赴到工作岗位。

经侦大队民警赵忠智接到指挥部电话后,首先想到了年迈的姥姥和爷爷,他跟两位老人最亲,虽然姥姥住在舅舅家,但赵忠智有空就去陪她。出发前,他告诉父母,自己要去隔离区执行任务,可能有一段时间不能回家:“不要告诉姥姥,就说我最近太忙没法

随时去看她。”

爷爷今年87岁了,患有脑梗。当老人得知赵忠智要执行隔离区任务时,虽然担心却也给予鼓励:“照顾好自己,做好防护。”挥手告别家人,赵忠智匆匆奔赴隔离一线。

90后政办辅警塔娜是家中独女。为了不让父母担心,塔娜事先并没有将这次赴隔离区工作的事告诉父母,家里来电话问她什么时候回家时,她总是说“再等等再等等,忙过这阵儿就回去”。

时间长了,思女心切的父母还是查觉到了,但这对深明大义的父母深藏起对女儿的担忧和焦虑的心情,反而给予她理解和鼓励——在女儿选择的这条从警路上,父母永远是最坚强的后盾。

大年初二,刑警大队民警赵旭和妻子一道奔赴抗疫一线,赵旭前往疫情隔离观察点,妻子参战人社局党员突击队,随后的日子里,夫妻二人只能不时通过视频互报平安,为对方加油。

因为黑龙江省发现多人感染新冠肺炎病例及疑似病例,从哈尔滨、齐齐哈尔返回鄂温克旗人员必须集中隔离:“说实话,当时的我很害怕。一开始都不敢和父母说自己在隔离一线,他们从其他渠道知道后,虽然担心,但依然选择支持我,只是要每天通电话,知道我很才行……”

2月11日,特警大队辅警杜峰在执行社区排查任务时接到指挥部电话,他将电话内容告诉妻子:“我要去旗里的隔离区执行任务了。”

“……明白,我全力支持,爸妈的工作我去做,儿子我会好好照顾,但你务必要注意安全!”

短短几句话,杜锋心情很复杂,一方面,职业使命所在,必须义无反顾;另一方面,担心妻子一个人同时照顾年幼的儿子和年迈的老人会非常辛苦,去隔离点工作,不知道多久才能回来,心中难免牵挂。但想到妻子所说“大胆的去,你在外面好好工作,家里我来照顾”和父母得知消息后的支持,他知道,家人的理解和支持是他最坚强的后盾。

艰难险阻面前,共产党员在前、人民警察在前,他们一直默默坚守在疫情防控阻击战第一线:“我并不是从来都不害怕,只是我的使命就在这里!”

疫情下的坚守

——包头市民航小区派出所民警董伟“战疫”小记

机械的起床、快速的拿起手机接听、做出判断、迅速整理防护服装,立即赶往检测一线——包头飞机场,开展疫情防控工作。然而,此时正是凌晨,忙碌的一天却开始了。抗击疫情期间,废寝忘食对董伟来说已是常态。“这是一个没有硝烟的战场。”当过兵、参加过多次抗洪抢险的董伟说。

“我不走,别人累倒了怎么办?这是我的岗位。”包头市公安局东河区分局民航小区派出所民警董伟的言语既自然,又发自肺腑。面对突如其来的疫情,家中有身患重疾的母亲,有8个月大的孩子,董伟还是毅然决然地全身心投入到疫情防控工作当中。

每当人港航班抵达的那一刻开始,董伟的身影就穿梭在川流不息的客流中,疏导人群,为过往的旅客做好指导填写、核验信息工作。在人港航班集中时间段,为了避免人员聚集,更是连续数小时工作,没有一刻的停息。为了提高登记、填写信息的速度,董伟选择流动工作,随时核验信息。面对日益增多的出入境返包旅客,外企、学校聘用

的外国公民,回国探亲的华裔公民,在查验护照时认真负责,多次识别入境旅客曾在重点地区路过、停留的轨迹信息,为防控工作提供了最有价值的预判。

3月3日19时55分,近200多名旅客准备离港,在测量体温的过程中,一名来自福建的旅客出现发热症状,面对突如其来的状况,周边旅客惊慌失措,董伟反映迅速,立即指挥旅客,秩序井然地进行疏散。一边将福建旅客带到指定的机场隔离区,董伟一边安抚该名旅客无需紧张,迅速及时与医护人员沟通联系,化解险情。

特别随着全国各地复工复产工作的有序推进,包头飞机场日均航班量和旅客吞吐量较上月均有大幅提升,每日入港航班日益增多,抵达包头市的旅客达1000余人。面对重点地区入境、返包旅客,发热及其他症状旅客,董伟严格按照工作预案,稳妥沉着冷静处理,佩戴一个护目镜、一个口罩,无所畏惧、勇往直前。

(唐哲)

连续作战显身手 服务大局铸警魂

——伊金霍洛监狱民警张洪波“战疫”小记

张洪波现任伊金霍洛监狱指挥中心教导员,是一名军转干部。自新冠肺炎疫情发生以来,他能够勇于担当,发扬人民警察和军人的斗争精神,以战时状态做好本职工作,经受住了一场没有硝烟战争的特殊考验。

2020年春节前夕,张洪波就坚守在工作岗位上。面对突发而来的新冠肺炎疫情,他深知指挥中心岗位的重要性,始终紧紧围绕监狱党委和监狱新冠肺炎防控领导小组工作,坚定打赢抗击疫情的阻击战的坚定信念,每天都加班加点,做到“工作始终在位,安排工作就干”。大年初二,正赶上监狱“战疫”集结,本来可以轮休的他,主动请战,加入到了监狱第一“战疫”梯队的封闭执勤。值班执勤期间,他基本24小时值守在指挥中心,把指挥中心当作战斗岗位,“白+黑”成为常态,时刻保持“战时状态”。

为保证上级精神及时传达到监院内,司法部、自治区司法厅、监狱管理局多次

召开视频会议传达部署新冠肺炎疫情疫情防控工作,每次会议前他都要提前调试设备,共保障各级各类会议10多次。每次将会议内容整理成文字资料,有时要加班到凌晨三四点,累计整理3万余字的各类会议资料,第一时间将司法部、司法厅和监狱管理局的具体安排和上级各项决策部署交给给监狱领导,确保监狱严格按照上级决策部署做好防控疫情各项工作。

作为一名环节干部领导,他深深的知道,不仅自己要带头工作,还要带领指挥中心全体同志做好防疫工作。他督促指挥中心的工作人员严格执行防控疫情各项规定,督促指挥中心工作人员,通过视频巡查的方式严查监院内的执勤人员以及在押服刑人员是否严格按照要求戴口罩、是否有聚集行为等等。

连续作战与艰辛付出,换来了监狱疫情防控工作取得阶段性胜利的战果,他此时才将紧张的情绪略微放松。

(马银伟)